



早樱报春

连日来,顾村公园的早樱绽放,吹响了春天的集结号。随着2024樱花季的到来,顾村公园园容绿化管理部经理李勇(右)和同事们又要忙碌起来。目前,顾村公园樱花种植面积达1600余亩,樱花品种120种,面积、品种、数量均为上海之最。美丽樱花的背后,是一年的精心栽培与养护。为了呈现樱花最美的身姿,工作人员加紧修剪。李勇每日监测,为市民赏花通报最新的花讯。 本报记者 刘歆 摄



春江水暖

近日,苏州河浙江路桥附近来了一群稀客,引得不少途经的市民纷纷停下拍照。这二三十只银鸭有的悠闲自得地在苏州河面上漂浮休憩,有的在低空盘旋寻找河里的食物……据住在附近的一位老伯说,前几年只有四五只,今年一下多了不少。春天来了,苏州河清了,正是“苏河水暖鸭先知。” 本报记者 周馨 摄

描绘春天

2月27日下午,趁着明媚的阳光,普陀区满天星幼儿园的孩子们在校园里寻找春天的密码。孩子们在老师的带领下,在花园里沐浴春风泡泡,并用画笔描绘春色,寻找春天的气息。 本报记者 陶磊 摄



一年之计在于

春



春日开工

工人杜志伟(左)与杜雪峰正仔细矫正钢梁位置。元宵节前,他们提前回到上海完成开工培训后立即上岗,以尽早完成工作。 本报记者 陈梦泽 摄

本报记者 肖茜颖

春暖花开,申城开学、开工、备耕忙。
学习乐

希望的种子,被悄悄塞进了书包。这些天,普陀区满天星幼儿园的孩子们不亦乐乎地找着春天的密码。在仇彦然的画笔下,是紫莹莹的牵牛花,盼望着沐浴春光、奔跑嬉戏。在陈俊翔的心中,是植物角看似普通的青菜花,代表着自己和伙伴一年来精心呵护;浇水、施肥、除虫、看护。在中一班班主任汪晶晶看来,是绘本《落叶跳舞》中形态不一的叶子,她还要带孩子们去公园继续寻找那些叶子,而孩子们都是世间

独一无二的“春叶”。“大朋友”也不愿辜负“春日正是读书天”。2024市民艺术夜校春季班抢课在即,成为社交媒体上的讨论热点。不少市民摩拳擦掌,分享抢课攻略,正是“一年之计在于春”。

春耕忙

餐桌上一片欣欣向荣,春笋、蚕豆、米苋、荠菜等时令春菜“抢鲜”上市。餐桌的源头田间地头则“马力开足”。今年金山区全年计划种植蔬菜达12.68万亩次。上海农欣果蔬种植专业合作社社长时德龙和3名员工忙个不停:在番茄大棚里忙着翻土、施肥,并喷上预防虫害的消毒剂。“估计6月可以采摘,农作物不能耽搁。”

此外,社里有300多亩水稻,120亩大麦、小麦,8亩葡萄,时德龙盘算着松土、除草等计划和任务分配,而2台拖拉机、1台收割机又到了需要整理的季节。浦东,也紧锣密鼓。为备春耕,浦东供销社系统的乐农农资超市共设惠南和川沙两个中心农资大仓,并提前从厂家引进大批量农资,充足供应。

开工勤

伴随着机器轰鸣声,新春工地同样喜讯频传:今年,徐汇区重大工程、重点项目集中开工,而全年预计可开工面积233万平方米,可竣工面积228万平方米;闵行区普旺路(银都路—兴梅路)道路正式开工,新建

“一路一桥”,预计明年底竣工;上海自贸区临港新片区开工项目达4个,涵盖商文体旅、市政交通、绿化林地……在临港新片区105社区金融西九项目工地上,上海建工二建集团第六工程公司总经理助理兼项目常务副经理李明华,自大年初九起就忙开了。他介绍:“虽然整个项目预计明年竣工,但今年是临港新片区成立五周年,我们特别希望尽快把项目外立面完成,把沿街面打开,确保75万平方米项目建设尽早出形象、见效果,算是生日贺礼!”说这话,他的目光扫向不远处——38岁工人杜志伟正仔细矫正钢梁位置。这也是无数杜师傅或各行各业普通人对“一年之初”最深沉的敬意:你好,生生不息!



临港之春

耀雪冰雪世界项目建设目前已进入收尾阶段。2月27日,在距离地面近百米处,一套屋顶缆车系统已基本安装到位。建成后的耀雪冰雪世界总建筑面积将达35万平方米,包含一座建筑面积约9万平方米的室内真雪滑雪场、一座全天候水上乐园以及星级度假酒店、多功能会展中心、冰雪主题商业小镇等。耀雪冰雪世界项目有望今年开门迎客。 本报记者 陈梦泽 摄



春季备耕

一年之计在于春,一年光景看春耕,当前正值春耕生产的关键时节。昨天下午,在金山区山阳镇的上海农欣果蔬种植专业合作社内,64岁的时德龙正开着小型农机在大棚里忙着春耕备耕。时德龙在这里已经种地30多年,近两年开始种植桃太郎番茄。今年趁着初春时节抓紧松土,为种植番茄做准备,因为这里是采摘基地,早点播种也可以让市民早日来采摘。 本报记者 陶磊 摄



春装时尚

当季流行春装当数“新中式”。巨鹿路上的老洋房里,专卖新中式服饰的宝藏小店迎来时尚达人。盘扣、刺绣彰显传统元素的时尚,宋锦、漳缎讲究面料的材质和非遗手工。日益生活化的国潮服饰,让“新中式女孩”穿出了自信和美丽。 本报记者 刘歆 摄



春菜上市

又到春菜上市时节。昨天,在金山区石化街道蒙山路市场的蔬菜区域,菜农朱光仙的摊位上,本地马兰头、荠菜、草头等春季时令蔬菜齐聚,成为菜场的“主角”。这些春菜都是朱阿姨自己种的,今年雨水充沛,春菜长势喜人。68岁的她每天凌晨五点到田间摘菜,七点准时来到菜场,为的就是把新鲜优质的本地春菜早点带给顾客尝鲜。 本报记者 陶磊 摄